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Sandull i , Susi, Albanese, Meschiari , Bigna-
mi, Gallia ni, Cirincione, Baccelli , Bande-
ra i^ Pagella , Federzoni , L o m b a r d o Paolo , 
Bevione, Bergamo, Colonna di Cesarò, 
Marzi, Di Faus to , Rossini, Murgia, Grilli, 
Abisso, Merizzi, Bubbio, Trent in , Reale, 
Lissia, Bosco Lucarell i , Sa lvador ! Guido, 
Lazzar i , Ron da ni. Misiano. 

Saranno inserite nel resoconto stenogra-
fico della seduta d'oggi a norma del l 'ar t i -
colo 116-ì)is del regolamento (1). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca; 
svolgimento di interrogazioni . 

La p r ima è degli onorevoli Mat teo t t i , 
Graziadei , Marabini , Lazzar i , al minis tro 

, de l l ' in terno « per sapere come, ment re si 
i s t i tu iscono Commissioni per la p repara -
z i o n e de l l ' au tonomia comunale, il Governo 
¡abbia annu l l a t a la delibera di nomina di 
un impiegato del municipio di Argenta , 
p resumib i lmente per ragioni di persecuzione 
pol i t ica e in cont ras to con gli stessi certi-
ficati di buona- condo t t a r i lasciat i da uffi-
ciali di nomina prefe t t iz ia ». 

. è s sendo assente l 'onorevole ' Mat teo t t i , 
s'intende che egli vi abbia r inunzia to . 

Segue l ' in ter rogazione del l 'onorevole Di 
F-aust% al pres idente del Consiglio dei mi-
nistri , minis t ro ad interim delle colonie, e 
al minis t ro del tesoro « per conoscere quali 
p rovved imen t i siano s ta t i a t t u a t i onde ri-
p a r a r e ; al ia grave crisi di circolazione mo-
ne ta r ia che si s ta verif icando nella Somalia 
i ta l iana , e perchè si r i t a rda ancora l 'aper-
t u r a della sezione di Regia tesorer ia a Mo-
gadiscio a mezzo di una filiale della Banca 
d ' I t a l i a ». 

Essendo a d e n t e l 'onorevole Di Faus to , 
s ' in tende che vi abbia r inunz ia to . 

Segue l ' i n te r rogaz ione del l 'onorevole Di 
Salvo, al p res iden te del Consiglio dei mi-
nistri , minis t ro de l l ' i n t e rno « per sapere se 
non r i tenga necessario l ' i n t e r v e n t o del Go-
verno nella g rave ques t ione - che si riper-
cuote sull 'assistenza ospitaliefjm - che da 
t empo si agita t r a p rov inc ia (e comune 
circa la provincial i tà o .civicità 4egli ospe-
dali di Pa le rmo ». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di &&M0 al-
l ' in terno l i f a c o l t à di r i spondere . 

(i) Vedi Allegato. 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L 'onorevole Di Salvo d o m a n d a 
che in te rvenga il Governo a dirimere, la 
quest ione della civicità o provincia l i tà 
del l 'ospedale di Pa le rmo. Non entri) nel 
meri to della quest ione; dico so l tan to allo 
onorevole in t e r rogan te che il Governo ha 
già inv ia to a Pa le rmo un commissario per 
una indagine sulla sistemazione del l 'ammi-
nis t razione del l 'ospedale di quella c i t t à , 
coll ' incarico preciso di esaminare al tresì 
ques ta quest ione, lungamente d i b a t t u t a f r a 
le due amminis t raz ion i . Non ho quindi che 
da r i fer i rmi al r a p p o r t o di quel l ' i spe t tore 
generale quando to rne rà , per avv ia re gli 
s tudi necessari . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Di Salvo ha 
faco l t à di d ich iarare se sia sodisfa t to . 

D I SALVO. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to della r isposta che mi : 
ha da to ; però non posso dichiararmi sodi-
s fa t to . 

La quest ione della civicità o provincia-
lità del l 'ospedale è t a lmen te grave da mi-
nacciare la soppressione di que l l 'Ente . 

Comune e provincia non hanno f a t t o 
che s f r u t t a r e que l l 'En te , r i t enendo che non 
sia loro obbligo di pagare le r e t t e ospita-
liere. L 'ospedale di Pa le rmo va così incon-
t ro alla rovina , perchè, non può r iscuotere 
nessuna ospi ta l i tà . C'è u n a lite che il co-
mune e la provincia r i tengono non finirà 
mai. Forse essi si sono messi in tes ta di 
far chiudere l 'ospedale ed in fa t t i per pochi 
giorni esso r imase chiuso. Io prego il Go-
verno di fa r sì che l ' I spe t to re m a n d a t o per 
l ' inchiesta s tudi la quest ione a fondo e la 
risolva : e con un p o ' d i buona volontà mo-
dif icando l 'ar t icolo 3 dello S t a t u t o la que-
stione po t rebbe risolversi. Inoltre,, poiché ' 
mi risulta che il reddi to della tassa sui b i -
gliett i dei pubblici spet tacol i darà questo ' 
anno di 16 o 17 milioni, io vorrei pregare 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to di tener 
presente l 'ospedale di Pa le rmo perchè gli 
venissero assegnat i non meno di 2 milioni. 
Così solo si può venire in aiuto di un 'ope ra 
t a n t o umani t a r i a . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 

l'interno. Ho d ich ia ra to che non potevo 
e non volevo en t ra re nel meri to. La vo-
lontà del Governo di risolvere la quest ione 
e più che a t tua le , in q u a n t o esso ha prov-
v e d u t o pr ima ancora che si ponesse la que-
s t iono a U a Camera, a mandare appos t a a 


